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                                  ИНТЕРЕСНЫЕ  СВЕДЕНИЯ  О  МУЗЫКЕ. 

Ещё в древние века люди верили в удивительную силу музыки. Прослушивание лучших музыкальных произведений оказывает воздействие практически на все умственные и физические процессы.

· Музыка – это особый ключ к достижению гармонии в эмоциональном теле, в зависимости от жанра и характера она возвышает, успокаивает, вдохновляет или расслабляет.
· Ритм вальса наиболее близок сердцебиению человека, поэтому, когда мы слушаем вальсовую музыку, она создаёт в нас ощущение гармонии.

· Рок-музыка не синхронизирована с человеческим сердцебиением, под её воздействием возникают токи статического электричества, нарушающие биение сердца.  Более того, синкопированный ритм музыки причиняет вред энергетическим центрам человека.

· Различные растения пышно разрастаются под воздействием  классической музыки и чахнут и даже погибают, когда звучит тяжёлый рок.

· Некоторые музыкальные произведения, написанные композиторами-классиками, оказывают позитивное воздействие на умственные процессы человека, в том числе расширяют память и ускоряют процессы обучения.

При прослушивании музыки происходят усиление или ослабление или ослабление духовных способностей, а также увеличение или уменьшение количества жизненной энергии.    

